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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.068, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 
04 DE MAIO DE 2026 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, reuniu-se, 
ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, a 
qual saudou a todos os presentes, consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 
2º Período Legislativo, de 2026. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se 
a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, 
ARMANDO ALBERTO FROHLICH, CLEITON BIRK, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR 
GILMAR MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO 
GROSS. Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2067 do dia 27/04, a qual teve seu conteúdo 
aprovado.  
CORRESPONDÊNCIA: Convite do desporto para os eventos da semana. Of. Gab. 124/2026 
em resposta ao of. 100/2026 sobre fiscalização das propagandas. Of. Gab. 125/2026 em 
resposta ao Of. 51/2026. Of. Gab. 126/2026 em resposta ao of.112/2026. 
PROPOSIÇÕES: Vereador Marcio solicita: PEDIDO DE INFORMAÇÃO AO EXECUTIVO - 
PREGÃO ELETRÔNICO Nº 92/2022 – EDITAL Nº 308/2022:Informe referente a contratação 
de empresa terceirizada para executar prestação de serviços de limpeza e conservação para 
atuação nas Escolas Municipais, prédios públicos e logradouros do Município, de até 1200h 
semanais solicita:1) quem é o fiscal do contrato, se o mesmo verificou se os pagamentos 
realizados aos empregados da empresa estão em dia e em conformidade com a legislação e 
dissídios da categoria; 2) considerando tratar-se de serviços de necessidade continua, 
porque não foi feito concurso público ou contratação direta, porque está sendo terceirizado? 
3) qual o valor pago mensalmente pelos serviços contratados e quantas horas (discriminar 
em planilha os últimos 2 anos, mês a mês). CONTRATO Nº 71/2023 Vereador Arlei solicita: 
Ofício para a Secretaria de obras, para que verifique a possibilidade de acesso ao 
estacionamento público, pela rua Regis Bitencourt. (último criado pra cima da funerária do 
Beto). 
TRIBUNA LIVRE: Sr. RAFAEL, patrão do CTG Harmonia Gaúcha, saudou a todos e disse 
que o intuito de vir à Casa é de mostrar um pouco para a comunidade o trabalho que estão 
fazendo dentro do CTG. Disse que recentemente o CTG recebeu um apoio do Rotary 
(verba) para a continuidade da declamação, oriunda do ingresso solidário do KERB... 
Comentou que durante o final de semana anterior sobre dois grandes resultados inéditos 
para o CTG e Ivoti, que foi a premiação da categoria mirim, onde a prenda Lara ficou em 
primeiro lugar na declamação mirim do Rodeio do Chama Nativa de Esteio e o Marcelo que 
tirou primeiro lugar na categoria veterana. Rafael falou da importância do apoio e incentivos 
para manter os projetos para poder investir cada vez mais. Disse que além dos dois 
premiados, tem mais 10 declamadores... Rafael agradeceu e reafirmou a importância do 
ingresso solidário que contemplou também outras entidades... Rafael falou que o CTG tem 
diversos outros projetos, como as danças tradicionais gaúchas, chula, canto. Rafael 
agradeceu a presença do Vereador Pires e Dejair no evento realizado na quarta feira 
passada no CTG, uma janta com o Deputado Joel... Rafael deixou um convite para a Feira 
do Mel onde o CTG terá um espaço. A presidente agradeceu a presença do Rafael e 
parabenizou a Lara e o Marcelo, assim como todo o CTG pelo ótimo trabalho realizado... O  
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Vereador Cleiton solicitou a palavra para complementar a fala do Rafael referente a entrada 
do ingresso solidário e comparou com Estância Velha, o valor era 20,00 antecipado e se não 
se engana na hora o valor era de 25,00, sendo que Ivoti era 8,00 antecipado e 10,00 na 
hora, e em Ivoti era solidário e em EV não era. Cleiton falou da importância da ideia que o 
Prefeito de Ivoti teve. Comentou sobre a janta no CTG, que era um dia normal de ensaio no 
CTG, onde estiveram presentes o deputado Joel, o Prefeito em exercício (Pires e Dejair) e 
foi uma oportunidade de ver as crianças focadas e ensaiando com professor e música, 
cultivando a cultura... Comentou sobre o valor do ingresso que o Rotary pegou e dividiu, 
dando um pouco para cada entidade, se é pouco ou muito, sempre ajuda. Cleiton disse que 
lembrou que o prefeito comentou sobre os números, e por isso fez menção sobre a diferença 
entre uma cidade e outra... 
Sr. LEANDRO, secretário de administração, saudou a todos, e disse que veio para 
esclarecer algumas demandas relativas à secretaria. Disse que um dos pontos questionados 
pelo Vereador Marcio foi com relação a situações do RH. Leandro comentou sobre a fala do 
Vereador Marcio (quando fez a convocação) dizendo que a mesma foi desproporcional, 
quando comentou que o RH era um espaço lotado de servidores e mesmo com essa grande 
quantidade o trabalho apresenta dificuldades. Leandro disse que a equipe do RH é 
composta por três pessoas, a gestora do RH que iniciou os trabalhos em janeiro do ano 
passado, um agente administrativo que iniciou seus trabalhos em dezembro de 2025, e a 
diretora de recursos humanos (a mais experiente da equipe), já está no setor há alguns 
anos... Falou que o Município tem 690 servidores concursados, 59 cargos em comissão, 60 
contratos temporários, 100 estagiários, além de servidores terceirizados... Leandro falou que 
devido ao expressivo numero de servidores que são atendidos por esse setor, podem ter 
falhas pontuais. Falou sobre a mudança de sistema, dizendo que o prefeito Valdir colocou 
como bandeira de modernizar a prefeitura, de avançar nesse processo, a fim de facilitar as 
coisas, menos pessoas se envolverem nos processos, para serem mais digitalizados, e ter 
menor chance de erro durante o processo... Comentou sobre a implantação de um novo 
sistema e como irá atingir todas as secretarias em vários processos, onde será preciso fazer 
licitação e não se sabe qual a empresa que irá atender... Disse que estão em fase de estudo 
para montar um bom termo de referência para ter uma boa empresa na licitação... Falou que 
as situações que acontecem não é por má fé dos servidores, mas devido a pasta enxuta da 
secretaria, que ao todo tem 20 servidores. Leandro falou sobre o setor de documentos, 
sobre fila de espera, sendo a espera de dois meses para emissão da carteira de identidade, 
e disse que é uma realidade comum a todos os Municípios que tem esse serviço, alguns 
Municípios têm até mais tempo de espera... Leandro falou que esse é um serviço do IGP do 
Estado, onde de maneira voluntária é feita uma parceria entre Município e estado... Falou 
que no setor tem dois servidores que estão fazendo o possível devido a demanda desde 
início de março, e aumentaram em 30% os atendimentos e diminuiu a fila de espera... Falou 
sobre os questionamentos referente ao benefício do Pasep, de servidores que não estavam 
recebendo e disse que o formato das informações mudou depois de 2023 e passou a ser 
pelo e-social (migração dos dados). De 2023 a 2024 foi o período de implantação no 
Município, dizendo que referente o ano de 2023 é pago em 2025, 2024 é pago 2026 (sempre  
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com intervalo de um ano). Falou da falha na comunicação que houve em 2023, só foi sentida 
pelos servidores beneficiados em 2025, quando começaram a surgir os questionamentos 
sobre o não pagamento do Pasep... Leandro disse que quando o RH foi questionado no ano 
passado, quando o Donato ainda era o secretário, a Joice estava no seu primeiro ano como 
gestora de RH, a falha foi identificada e foram verificar o que houve, e constaram que o 
sistema estava lançando as informações duplicadas ( disse que o sistema estava somando o 
valor do adiantamento quinzenal ao salário mensal, fazendo com que o valor ultrapassasse 
o de direito para receber o Pasep)... Diante das reclamações dos servidores, dos protocolos 
(dezenas) que foram prejudicados, o RH iniciou um mapeamento para entender o que houve 
e o problema foi identificado em setembro/outubro do ano passado e foi corrigido. A partir de 
outubro, as informações foram enviadas de maneira correta, só que faltava ainda, corrigir as 
informações antigas, e esse processo foi concluído em fevereiro/março desse ano. Leandro 
disse que quando a informação foi levantada na Câmara no início de março, o RH já estava 
trabalhando nisso (março foi concluída a retificação das informações corretas e enviadas 
pelo e-social) ... Disse que agora, é uma questão de aguardar que essas informações sejam 
processadas e os pagamentos sejam feitos. Leandro falou que na semana passada 
conversou com a Rafaella do sindicato dos servidores sobre esse assunto, e combinaram de 
comum acordo de que o sindicato, o advogado do sindicato irá avaliar se há algo a mais que 
o Município possa fazer a favor dos servidores para auxilia-los a receber esse benefício... 
Leandro se colocou à disposição para perguntas. O Vereador Volnei disse que tem impresso 
os dados de março dos cargos em comissão e das funções gratificadas, e falou que pelos 
seus cálculos tem 61 CC’s e não 59 e 28 FG’s, totalizando 89... Comentou sobre o projeto 
para a criação de mais uma FG, e disse que acha um exagero. Volnei questionou sobre o 
Pasep, se o erro foi no RH das informações? E disse que foi mais três vezes no setor e a 
gestora do RH dizia que estava sendo resolvido e que o problema era no ministério do 
trabalho. Questionou do porque a servidora não veio à Casa para dar a cara a tapa para 
falar isso... Volnei perguntou se as pessoas não receberem o Pasep quem irá ressarcir? Se 
foi constatado em setembro do ano passado, agora somente conseguiram arrumar (mais de 
7 meses) ... Volnei disse que ia ao setor, como Vereador, no horário do meio dia e ganhava 
a resposta de que estava sendo resolvido, disse que a servidora não levantava o rosto de 
trás do computador para dizer Bom dia ou boa tarde... Volnei disse que espera que sejam 
tomadas as providências para ressarcir os servidores que não receberam... Leandro 
respondeu que talvez na época dos questionamentos, o RH consistia em duas pessoas, e 
uma servidora tinha começado no inicio do ano, e teve o período de adaptação para atender 
as demandas, e algumas coisas são obrigatórias e outras vão sendo encaixadas conforme a 
disponibilidade, mas por mais que tenha tardado alguns meses, foi solucionado e o 
Executivo está a disposição para fazer o que for possível para buscar o benefício dessas 
pessoas que foram prejudicadas. O vereador Marcio disse que partiu dele a convocação do 
secretário pelos vários pedidos de servidores questionando a demora na resposta aos 
protocolos (citou um protocolo de outubro), alguns até hoje sem resposta ... Marcio 
perguntou o que está sendo feito para ajudar os servidores que foram prejudicados, pois tem 
um trâmite que precisa ser feito para pedir o ressarcimento, pois tem muitos que não  
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conseguem fazer isso sozinhos... Referente a quantidade de servidores para serem 
atendidos, disse que praticamente sempre teve esse numero e sempre teve equipe enxuta 
no RH, e todas as vezes em que ligavam para o setor, a pessoa responsável atendia 
pessoalmente o telefone um a um e explicava tudo para a pessoa... Marcio falou que a 
pessoa (RH) nem sequer levanta a bunda da cadeira para atender a pessoa (sempre, tô 
vendo, tô fazendo)... E se não sabe atender, precisa fazer um curso para um bom 
atendimento. Marcio comentou sobre o registro na CTPS (digital) servidores tinham registro 
de 4 mil e recebiam 2 mil... Leandro respondeu dizendo que conforme dito anteriormente foi 
feito um mapeamento dos protocolos que entraram no RH, abertos e sem retorno, porque 
ainda não sabiam qual resposta dar. Depois do processo concluído conversaram com o 
jurídico e RH a fim de encontrar um meio para responder os protocolos com orientações 
para que pudessem acompanhar. Todos os servidores que entraram com protocolo 
receberam orientação sobre o que fazer diante da atualização de informações... Leandro 
disse que orientou o pessoal do RH para que a contar de abril entrassem em contato com 
alguns servidores para ver se os mesmos já tiveram alguma mudança nas informações... 
Leandro falou sobre a conduta inadequada de servidores e disse que é lamentável, e disse 
que como agentes públicos é preciso dar o exemplo... O Vereador Ivanir perguntou ao 
secretário sobre quantos são os profissionais técnicos do RH, concursados e cargo de 
confiança. Também comentou sobre a questão levantada pelos colegas sobre o Pasep que 
é pelo e-social, antigamente era o caged, onde as empresas e órgãos informava ao Governo 
Federal e depois administravam com base nessas informações quem tem direito e quem não 
tem. Disse que a informação do e-social precisa ir corretamente e para verificar se a 
informação está correta, demanda um certo tempo. Ivanir também comentou sobre as 
identidades, deu sua opinião dizendo que se está demorando 02 meses para fazer uma RG, 
está na hora rever, pois tem um termo de convênio com o estado que menciona sobre 
quantos atendimentos devem ser feitos dentro do Município e fora dele, ou então priorizar, 
com 90% para cidadãos de Ivoti e 10% para os de fora... Leandro respondeu com relação 
aos documentos, dizendo que tem dois servidores, mas tem apenas um canal de 
processamento de informações. Leandro disse que estão em tratativas junto ao estado para 
ter acesso a mais um equipamento, a fim de duplicar a atualização de informações. Disse 
que como se trata do estado e da morosidade do sistema, ceder equipamento não é do 
interesse deles, pois só querem que seja executado... Sobre o questionamento do pessoal 
do RH, Leandro falou que no setor trabalha o Wagner que é agente administrativo, que um 
servidor coringa que trabalha nos serviços administrativos, suporte para as secretarias, a 
Joice que é gestora de RH com formação na área e a Tauana que é a diretora de 
departamento, que está há nove anos atuando no RH. Leandro disse que considera a 
equipe bem qualificada. Comentou que tem uma quarta pessoa que trabalha por fora e é 
ligada ao RPPS, processamento das informações dos aposentados... Leandro falou que nas 
próximas semanas entrará em pauta a criação de um cargo de servidor de gestor de RH 
com intuito de atender apenas o RPPS (atende 690 servidores e lida com valores muito 
expressivos) ... O Vereador Dejair comentou sobre a possibilidade de terceirizar o serviço de 
RH em virtude do grande numero de servidores... Ou contratar pessoas para assessorar por  
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fora. Leandro falou que mesmo que a equipe é pequena, é bastante resolutiva nos 
resultados. Falou de falhas pontuais que acontecem. Respondeu dizendo que a ideia de 
terceirizar é uma possibilidade... O Vereador Rodrigo perguntou se a questão dos servidores 
será resolvida num período mais curto? Qual a garantia? Será feito algum procedimento 
administrativo? Leandro respondeu que o que podia ser feito após a constatação das falhas, 
foi feito. A tendência é de que não irá mais se repetir esse tipo de problema... A presidente 
também fez seu comentário e disse que ficou triste quando ouviu a expressão “tirar a bunda 
da cadeira” ... Marli disse que foi muito bem atendida pelos servidores (03) e disse que foi 
solicitar a confecção de um crachá antes da viagem a Brasília (pois o atual estava 
quebrado), sendo que a servidora (Tauana) já tinha cumprido o seu expediente e estava no 
mercado fazendo suas compras, quando foi contatada e retornou para atende-la... Marli 
disse que acredita que todos são bem atendidos e se a pessoa não é bem atendida, precisa 
verificar através do crachá o nome da pessoa... Marli comentou que a Lei do uso do crachá 
foi de sua autoria de muitos anos atras. A Presidente agradeceu a presença do secretário 
Leandro e pelos esclarecimentos prestados. 
PAUTA DO DIA 
2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 24/2026 - PROMOVE ADEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE IVOTI E AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO 
ORÇAMENTO ANUAL DE 2026 NO VALOR DE R$ 185.864,67. 
PAUTA – VOTAÇÃO: 
Projeto de Lei nº 22/2026 – Altera a redação do inciso III do art. 22 da Lei Municipal nº 
2373, de 07 de abril de 2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui 
gratificação ao encarregado de Proteção de Dados Pessoais (LGPD). O Vereador Volnei 
pediu a palavra antes da votação do projeto, e se referiu a fala do colega (Dejair) referente a 
terceirização do serviço do RH, estaria encaminhando dados de servidores para uma 
empresa estranha e dificultaria aos servidores o acesso a documentos (teria que se deslocar 
até outro Município) ... Volnei disse que ficou triste pelas informações que a servidora lhe 
passou, a maneira que o tratou... Volnei falou que o Vereador é referência na comunidade e 
que os servidores o contataram para verificar a situação, uma vez que são seus colegas. As 
comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado com 06 votos favoráveis 
e 02 votos contrários (Marcio e Volnei); 
Projeto de Lei nº 23/2026 – Altera a redação do art. 2º da Lei Municipal nº 3.497, que 
dispõe sobre o sistema de vale-alimentação aos servidores da administração pública direta e 
autárquica e dá outras providências. O Vereador Ivanir pediu vistas ao projeto em função de 
uma resposta que está aguardando do Executivo referente ao vale alimentação. O pedido de 
vistas foi aceito por todos. 
Projetos aguardando: 
Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 
Aguardando retificação do Executivo; 
Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Aguardando 
retificação do Executivo. 
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Referente ao Projeto de Lei nº 87, a assessora jurídica falou que veio uma Mensagem 
Retificativa nº 1, que alterou o art. 1º, extinguindo vários incisos e permanecendo um 
inciso, e quando veio a segunda Mensagem Retificativa, alterava o texto do inciso 4º, 
mas esse inciso não existe mais devido a primeira Mensagem Retificativa. Se precisar 
desconsiderar a primeira Mensagem Retificativa, tem todos os outros incentivos dos 
incisos, somando ao incentivo, que daí extrapola o limite. Ninon disse que essa situação 
técnica foi informada à secretária Denise e para o Tomas para fazer o conserto da escrita 
técnica do projeto de lei. Falou que esses projetos vieram em 2025 para distribuição e foi 
necessário atualizar o WAF para poder verificar qual é o incremento da arrecadação... 
Ninon falou que a ideia é colocar os projetos em votação na próxima semana dia 11. O 
Vereador Ivanir pediu a palavra e falou sobre o incentivo da UP Química dizendo que fica 
muito na dúvida, não pelo valor, mas pela questão da localização dessa empresa. Disse 
que faz parte de um grupo do Jardim Panorâmico e a grande preocupação deles é com 
relação dessa empresa ficar ali ou não, por se tratar de produtos químicos. Se não se 
engana, a empresa tinha se comprometido a se mudar para o distrito industrial quando 
tivesse as aprovações... Falou que se preocupa em aprovar um incentivo para comprar 
um prédio numa área residencial (sabe que a empresa dá retorno para o Município) ... 
Ivanir disse que não sabe se vota a favor ou contra, por ser uma situação delicada e não 
consegue concordar do Município adquirir um prédio para uma empresa... O Vereador 
Volnei disse que vai na mesma direção, referente a localização do prédio, falou que 
desde que reside no bairro, já teve dois incidentes graves com essa empresa, num deles, 
tiveram que dormir fora de casa (algumas pessoas) e depois teve um incêndio. Sugeriu 
que ao invés de dar 800 mil para comprar o prédio, poderiam construir na área industrial, 
como falaram para o senhor Alfredo do Panorâmico, que faz parte do grupo do bairro... 
Volnei disse que provavelmente estará votando contra por causa da localização. 
Armando também se manifestou dizendo que concorda com os colegas e disse que que 
as contra prestações são colocadas para dar mais oportunidade para diferentes 
empresas. E, como ainda tem contra prestações ativas pertinentes de uma Lei anterior, 
pensa que o momento não é adequado... Disse que discorda do projeto, uma vez que 
ainda tem uma lei vigente de incentivo, além da localização e tudo mais. Armando disse 
que a empresa possui muitos outros imóveis na cidade, que pode fazer uso e construir 
um prédio novo, não precisa ser naquele local. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: VOLNEI comentou sobre o pedido de vistas do colega Ivanir, 
e disse que acha muito interessante, e que não se lembrava mais, pois os servidores não 
sabem como funciona o vale alimentação quando falta algumas horas, sendo que tem 
vários servidores que trabalham meio turno e recebem o vale. Falou que é importante 
colocar regras no papel. Volnei comentou sobre a contratação das faxineiras, onde uma 
enviou o envelope de pagamento com 1.201,66 o salário base para 160h/mês. 
Questionou se isso está dentro da lei, e que descontou a alimentação durante as férias. 
Volnei pediu que a assessora jurídica da casa fizesse um pente fino desse contrato. 
Disse que se um dia der problema, e essa servidora entrar na justiça, se a empresa não 
tiver condições de pagar, a empresa mãe que é a Prefeitura, paga... Volnei sugeriu que  
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para esses cargos seja feito concurso. Volnei disse que para o salário passar do valor do 
salário mínimo, é pago 40% de insalubridade, isso é permitido? A Presidente pediu que o 
Vereador encaminhasse seu questionamento para o jurídico da Prefeitura. MARCIO 
começou falando sobre a cobrança da presidente referente às sua falas e disse  que os 
comentários que ele faz são dele e referente o que as pessoas lhe cobram, independente 
se a presidente foi bem atendida no local, mas muitas pessoas vão até lá e não são bem 
atendidas, e disse que é preciso cobrar ...Marcio comentou sobre o seu pedido de 
informação ao Executivo sobre o pregão eletrônico da contratação da empresa para área 
da limpeza, questionou o valor que está sendo pago, dizendo que precisa ser revisto, se 
está dentro da legalidade. Marcio comentou que o protocolo de nº 2373 não foi 
respondido, onde a pessoa não foi ressarcida e não obteve resposta até o momento.  
Marcio solicitou envio de ofício para a Loreci que foi uma das organizadoras da 
promoção de coxa e sobre coxa em prol dos irmãos Mielke, evento que aconteceu no 
salão social da capela Nossa Senhora Aparecida no Bairro Morada do Sol, no último 
sábado, e foram vendidos muitos cartões. Marcio disse que estava junto para trabalhar 
lá, mas tinha uma viagem programada e não pode estar presente. Parabenizou toda a 
equipe que se empenhou para salvar a vida dessas crianças. Outro ofício para Autarquia 
para que verifique e feche um buraco aberto na esquina das ruas Riachuelo com Colinas, 
o qual está vertendo um chorume. Solicitou a retirada dos fios excedentes no Bairro Bom 
Pastor em frente a UBS (no local foi trocado um poste de luz). Ofício de agradecimento 
ao prefeito pela liberação mensal de uma verba boa para que o serviço de retiradas de 
cabos seja feito junto às empresas. Ofício para a saúde para que informe se tem à 
disposição no Mais Vida o teste para Influenza. Comentou sobre o transporte circular , 
onde sugeriu licitação, já no outro mandato e que até hoje não foi feito. Agora os 
usuários terão o circular de volta. Marcio falou sobre comentário de que houve 
vereadores que foram contra a cobrança do ingresso no KERB e disse que era contra ao 
projeto e falou que não achou certo pagar 64% para uma empresa de fora para levar o 
dinheiro arrecadado embora. Comentou sobre as 04 entidades beneficiadas... Também 
falou que faz trabalhos beneficentes, ações para destinar valores às entidades, além de 
buscar recursos...Falou que foi um dos que brigou para aumentar o valor do auxílio para 
os idosos (associações)... Acha que todas as entidades deveriam receber recursos... 
Marcio parabenizou o pessoal do CTG Harmonia Gaúcha pelas conquistas e pelo lindo 
trabalho que fazem com as crianças. Marcio disse que sempre está envolvido nas causas 
sociais, mas é mal interpretado, e é passada uma visão errada da pessoa... Marcio disse 
que fica feliz quando os colegas arrumam recursos para entidade (Cleiton e Dejair, 
citados pelo patrão do CTG), assim como todos os outros Vereadores vão atrás em 
busca de recursos. RODRIGO comentou sobre um Projeto de Lei que possivelmente 
entrará na Câmara dos Deputados do Estado que visa fazer a privatização compulsória. 
Falou que a Autarquia de Ivoti corre o risco iminente de perder a autonomia na questão 
do saneamento... Pediu que a população se mobilize assim que esse projeto entrar na 
Assembleia, de entrar em contato com seus deputados para que verifiquem se de fato 
isso é importante e bom para o futuro do Município. CLEITON respondeu ao Vereador  
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Marcio referente o KERB (ingresso) dizendo que o mesmo votou contra o projeto. Cleiton 
disse que se na época soubesse que mais de 50% saísse de Ivoti, também teria votado 
contra. Comentou sobre a fala do Marcio com relação de que não conseguem interpreta-
lo certo e citou a fala do Marcio quando disse que esteve presente na coxa e sobre coxa 
e depois falou que tinha uma viagem... Marcio respondeu ao Cleiton, dizendo que estava 
incluído na equipe de trabalho, mas em virtude da viagem programada, não pode se 
fazer presente. Cleiton comentou sobre a questão da faxineira que foi citada, e também 
acha que deveria ganhar muito mais. Cleiton falou que parece que os Vereadores estão 
trabalhando contra o Município, porque sempre é cobrado do Prefeito para fazer licitação 
ou pregão para tentar o menor preço, e às vezes ganha a pior empresa, Citou como 
exemplo a questão das oficinas fora do Município que ganham e fazem um péssimo 
serviço (conforme o Volnei já mencionou em outro momento), e assim aconteceu agora o 
Prefeito contratou a empresa com menor preço para sobrar mais dinheiro para o 
Município... Cleiton finalizou dizendo que a mulher sabia o salário dela quando foi 
contratada, a não ser que a empresa que a contratou mentiu para ela, mas daí não é 
culpa do prefeito. Marcio respondeu que no contrato consta que a prefeitura paga 18,00 a 
hora para a empresa e é repassado em torno de 7,00 reais a hora aos empregados, 
porém do cofre da prefeitura sai igual o valor, e são mais de 20 pessoas prejudicadas... 
IVANIR complementou dizendo que é a lei da oferta e da demanda, e tem um dissídio 
que regula isso, e os Vereadores não tem gerência sobre isso... Ivanir solicitou ao 
Executivo cópia do termo de convênio com o estado referente às Carteiras de Identidade 
e se o Executivo tem alguma estatística de quantos documentos são feitos para cidadãos 
de Ivoti e quantos são de fora, mensalmente, a fim de justificar aos moradores de Ivoti a 
demora do serviço. Ivanir comentou sobre a caminhada das estações realizada a poucos 
dias e sugeriu ao Executivo que estipule um valor para inscrição, para poder investir em 
outras atividades, a fim de não depender exclusivamente do caixa da prefeitura. Falou de 
eventos onde são cobrados de 60 a 80 para fazer uma caminhada... Também pediu 
sobre a vigência da Lei do QR Code, de sua autoria, aprovada pela Casa, e disse que 
não viu nenhuma placa no calçadão, calçadas, etc... Ivanir comentou sobre a retirada dos 
ecos pontos e levados para o Ceami, não acha apropriado ter horários especificados, 
disse que tem moradores questionando e disse que é preciso pensar em não retroagir, 
pois é necessário um local para o descarte, mas em horário adequado para que as 
pessoas consigam descartar os seus materiais. Pediu que a secretaria do meio ambiente 
pense em alguma alternativa viável para conseguir evoluir nessa questão. DEJAIR 
também comentou sobre os ecos pontos, disse que esteve conversando com Ivanir sobre 
o assunto, e deveria ter um horário alternativo para as pessoas que trabalham fora do 
horário comercial ou estudar um outro local. O Vereador parabenizou o CTG Harmonia 
Gaúcha pelo belo trabalho que realizam, que vai do mirim ao veterano (Marcelo e a 
Lara). Também agradeceu ao deputado Joel por estar presente no local (terça feira) e 
sinalizou um recurso para o CTG. Falou sobre a iniciativa na prática do projeto poste 
limpo que começou na cidade, um problema que vem de muitos anos, comentado na 
Câmara durante anos. Disse que foi atrás, colocou embaixo do braço. Dejair falou que o  
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colega Marcio fez um comentário no face book, o qual achou desagradável, mas cada um 
escreve o que quer de que o prefeito pegou debaixo do braço... Disse que conversou 
com o Marcio sobre isso e está tudo certo. Disse que tem atitude e postura e não precisa 
que ninguém para pegar debaixo do braço. Dejair disse que teve dificuldade no 
convencimento de tantas reuniões que o Valdir já tinha feito, assim como outros prefeitos 
com essas empresas... Falou que a Defferrari se disponibilizou para fazer esse trabalho e 
está fazendo em outros municípios Dejair disse que conversou com a gerente comercial, 
Angelica e o gerente corporativo Gustavo e fizeram a reunião com o Valdir e se 
comprometeram de realizar esse serviço, que vai ter custo, mas a poluição visual vai ser 
resolvida, onde os técnicos fazem a remoção dos fios mortos e a prefeitura entra com o 
transporte e descarte correto. Foi estabelecido um cronograma até o final do ano, e todas 
as segundas e ultimas quintas de cada mês será realizado esse trabalho... Dejair disse 
que fica muito feliz em ver que essas iniciativas acontecendo na prática... Marcio pediu a 
palavra e disse que o trabalho (remoção dos fios) tem custo para a prefeitura, porém a 
prefeitura não cobrou das empresas para fazerem o seu trabalho de limpar os postes, 
pois já existe Lei para isso... Marli falou que a Lei referente os fios existe e foi de sua 
autoria e depois o Vereador Volnei fez alteração na mesma, mas não estava sendo 
observada pelos prefeitos. Marli disse que o ex-prefeito Martin fez da Castro Alves, onde 
foram cortados os fios, e pessoas ficaram chateadas por ficarem sem internet...Marli 
falou que agora está sendo feito a limpeza dos fios e dá outra aparência ao Município. 
Marli solicitou o envio de ofício ao Prefeito para que informe como ficou a situação do 
transporte circular, para que encaminhe o itinerário, pois pessoas questionam sobre o 
assunto e não sabe responder. A presidente também passou os dados atualizados da 
saúde com relação a dengue e covid, covid não teve nenhum caso e a dengue desde o 
inicio de janeiro teve 06 casos positivos e descartados 89 e 06 em análise. Marli disse 
que representou a Câmara de Vereadores na Assembleia Legislativa numa reunião (dia 
inteiro) referente a questão da água, onde o Governador anunciou numa inauguração de 
uma rádio em Caxias do Sul sobre sua intenção de passar os 176 municípios para a 
Corsan. Então os Municípios estão se manifestando referente ao assunto. Estava 
acompanhada do Prefeito em Exercício, assessoria do Gabinete e Diretor da Água. Marli 
acredita que com esses encontros na Assembleia, talvez o governador repense a 
situação e talvez nem encaminhe o projeto... Marli finalizou dizendo que não está 
exaltada, que em seus mais de 40 anos de câmara, nunca ouviu um vereador dizer para 
um funcionário tirar a bunda da cadeira, e disse que por ser professora, não está 
acostumada com esses termos. Nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a 
presente sessão e convocou a todos para a próxima no dia 11 de maio, e para constar, eu 
Ester Dolores Muller Kruger, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será 
assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
               MARLI HEINLE GEHM                                              CLEITON BIRK 
               Presidente do Legislativo                                        Primeiro Secretario 
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